
 Анкетирование обучающихся 5-9 классов 

 «Память о Великой Отечественной войне» 

Цель анкетирования – выявить   у подрастающего поколения 

отношение к исторической памяти Великой Отечественной войны и 

определить круг интересов обучающихся.  

Уважаемые обучающиеся!  Ответьте, пожалуйста, на вопросы 

предложенной анкеты, выберите вариант (или варианты ответов) из 

предложенных ниже, напишите свой вариант. Вопросы с пометкой * 

обязательны к заполнению. 

1.Укажите в каком классе Вы  учитесь* 

1) 5 класс 

2) 6 класс 

3) 7 класс 

4) 8 класс 

5) 9 класс 

2.  Кто из ваших родственников был на войне на фронте и в тылу?* 

1) Бабушка 

2) Дедушка 

3) Прабабушка 

4) Прадедушка 

5) Никого 

3.Как в Вашей семье сохраняют память о героях ВОВ? *  

……………………………………………………………………………………… 

4.В какой форме информация о ВОВ для Вас наиболее понятна и 

интересна?* 

1) Книги 

2) Фильмы и телепередачи 

3) Тематические мероприятия в школе 



4) Интернет 

5) Рассказы ветеранов 

5.Как Вы считаете, есть ли сейчас необходимость говорить и вспоминать 

о событиях  Великой Отечественной войны?* 

1) Да 

2) Нет 

 6. Что необходимо сделать на Земле чтобы не было войны?* 

1) Не создавать конфликты 

2) Развивать в подрастающем поколении чувство толерантности и 

ценности жизни 

3) Научится договариваться 

4) Уничтожить все оружие 

5) Уважать все национальности 

6) Затрудняюсь ответить 

7. С чем у Вас ассоциируется  16  декабря (День освобождения Калинина 

от немецко-фашистских захватчиков)? Проведите ассоциации с этим 

великим днём.* 

1) Великий подвиг народа и глубокая скорбь 

2) Торжество, цветы, память о погибших 

3) Солдатская каша (перловая), праздник и салютом 

4) Георгиевские ленточки и медали 

5) Радость и печаль, военные песни и фильмы, чувство гордости 

8.Каких героев,  прославивших Тверскую область Вы знаете?  

……………………………………………………………………………………… 

9. Какая Ваша любимая книга о войне?* 

……………………………………………………………………………………… 

 



10. В каких мероприятиях Вам было бы интересно  принять участие?* 

1) Конкурс рисунков "Война глазами детей" и "Спасибо деду за победу" 

2) Урок истории "Подвиг советских разведчиков" 

3) Создание тематического сборника  о ВОВ  совместно с литературно-

творческим объединением "Геликон" 

4) Составление биографии родственника, участвовавшего в ВОВ 

5) Видео-поздравление ветерану 

Анкетирование было проведено с помощью онлайн-сервиса               

Google Формы. В анкетировании прияли участие 27 человек.  

При анализе результатов мы получили следующие данные. 

 

 Из представленных результатов мы видим, что у большинства 

респондентов из семьи участниками войны были прадеды (54,5%) и 

прабабушки (24,2%).  

 На вопрос «Как в Вашей семье сохраняют память о героях ВОВ?» мы 

получили разнообразные варианты ответов, которые поделили на несколько 



групп (по форме сохранения исторической информации). Данный вопрос 

открытого типа. 

 

Из полученных ответов мы видим, что практически во всех семьях 

обучающихся хранят память о родственниках, участвовавших в ВОВ. 

Самыми распространенными формой сохранения памяти являются: участие в 

митингах, хранение архивных фото, воспоминания рассказов родственников 

о событиях ВОВ и участие в акции «Бессмертный полк». Есть и семьи, 

которым посчастливилось сохранить  боевые награды родственников. И 

лишь только в двух семьях никак не сохраняют память. 

 

Из представленной диаграммы видно, что для подавляющего 

большинства обучающихся информация о ВОВ наиболее интересна и 
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понятна в форме фильмов и телепередач (77,8 %) -21 человек, в форме 

рассказов ветеранов  (55,6 %) - 15 человек, интернет (48,1 %) - 13человек, а 

вот предпочтение книгам отдали (33,3 %) – 9 чел., тематическим 

мероприятия в школе  (25,9 %) – 7 человек. 

 

  

Из полученных результатов мы видим, что для большинства 

обучающихся (92%) важно сохранение памяти о ВОВ. 

 Также для нас было интересно и важно мнение подрастающего 

поколения о том, что нужно сделать на Земле чтобы не было войны? Данный 

вопрос открытого типа. 

 



 

Из полученных данных мы видим, что  наиболее важно не создавать 

конфликты так ответили 15 человек (55,6 %),  научится договариваться – 14 

человек (51,9 %) и развивать у подрастающего поколения чувство 

толерантности и ценности жизни – 12человек (44,4%). 

 

Для подавляющего большинства обучающихся День освобождения 

Калинина ассоциируется с великим подвигом народа и глубокая скорбь – 19 

чел (70,4%).  

На вопрос «Каких героев ВОВ, прославивших Тверскую область Вы 

знаете?» мы получили следующие ответы. Данный вопрос был открытого 

типа. 

1) Степан Горобец – 7 человек 

2) Е. Логунов – 1 человек 

3) Ю. Иванов – 1 человек 

4) Е. Инзер – 1 человек 



5) Зоя Космодемьянская – 2 человека 

6) Лиза Чайка – 2 человека 

7) Маршал И.С. Конев – 3 человека 

8) Борис Полевой – 1 человек 

9) Паша Савельева – 2 человека 

10) Т. Ильина – 3 человек 

11) М. Агибалов 

Не ответили – 6 человек. 

Большинство опрошенных знают героев ВОВ, которые прославили 

Тверскую область – 21 человек (77,78%). Некоторые респонденты 

представили по 2-3 фамилии. Однако 6 человек (22,22%) не назвали ни 

одного героя. 

 На вопрос «Какая ваша любимая книга о войне?» мы получили 

следующие ответы, на основании которых составили рейтинг наиболее 

популярных книг. 

1) Б.Л. Васильев «А зори здесь тихие» - 7 чел. 

2) М. Шолохов «Судьба человека» -  3 чел. 

3) М. Шолохов «Они сражались за родину» - 2 чел. 

4) Б. Полевой «Глубокий тыл» - 1 чел. 

5) Б. Полевой «Повесть о настоящем человеке» - 1 чел. 

6) А.Т. Твардовский «Василий Тёркин» -1 чел.  

7) Ю. Корольков «Партизан Леня Голиков» - 1 чел. 

8) В. Катаев «Сын полка» - 1 человек 

9) Энтони Бивор «Сталинград» - 1 человек 

8 человек не назвали ни одной книги, что составляет 29,63% от общего 

количества опрошенных. 

 

 



 

Анализируя результаты по данному вопросу можно сказать, что для 

опрошенных наиболее привлекательными являются мероприятия такие, как 

урок истории «Подвиг советских разведчиков» (52%), конкурс рисунков 

«Война глазами детей» (48%)   и видео-поздравление ветерану (40%). 

Таким образом, на основании полученных результатов  можно сделать 

вывод о том, что социальный проект «Факел памяти» актуален для 

подрастающего поколения.  Практически в каждой семье хранят память о 

героях ВОВ, и дети видят значимость сохранения данной информации. Также 

мы видим, тенденцию и к утрате  сохранения памяти о ВОВ. В ходе 

анкетирования  было выявлено, что  есть  небольшое количество детей (7%) – 

2 чел., которые не видят необходимости вспоминать о героях ВОВ, также  

есть дети, которые не знают героев своей малой родины.  

 


